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Ergebnis ÖRV Leistungssiegerprüfung FCI-IBGH-3 
 

1. Wilhelm Infanger mit  
      Bora Le Petit Esprit, ÖRV HSV Steyr/ St. Ulrich 

2. Birgit Moser mit  
      Caja from the white Pearl, ÖRV HSV Klagenfurt 

3. Ramona Gabriel mit  
      Cee you Kurtl vom Trogenbach, ÖRV HSV Schwarzautal 
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Berichte der Hauptleitung 
 

INFO AUS DEM ÖKV 
 

Österreichischer Kynologenverband 
 

IHR PARTNER IN HUNDEFRAGEN 
 

 

An die 

Verbandskörperschaften des ÖKV 

 

Biedermannsdorf, 29.07.2025 
 

Hinweis zu möglichen behördlichen Anforderungen bei Leistungsveranstaltungen 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
 

wir möchten Sie darauf hinweisen, dass für die Durchführung jeglicher Art von 
Leistungsveranstaltungen – insbesondere Turnieren – unter Umständen ein 
Bewilligungsantrag gemäß §§ 23 bzw. 28 Tierschutzgesetz (TSchG) notwendig 
sein kann. 

 

Bitte beachten Sie, dass die Entscheidung über die Bewilligungspflicht sowie die 
konkreten Anforderungen ausschließlich im Zuständigkeitsbereich der jeweils 
zuständigen Bezirksverwaltungsbehörde (Bezirkshauptmannschaft oder 
Magistrat) liegt. 

 

Daher kann es – je nach Region und behördlicher Praxis – zu Unterschieden in 
der Auslegung und Handhabung kommen. Wir empfehlen unbedingt, VOR einer 
schriftlichen Anfrage vorab persönlichen Kontakt mit dem zuständigen 
Amtstierarzt (ATA) aufzunehmen. 

 

Erfahrungsgemäß kann ein direktes Gespräch oft Missverständnisse vermeiden 
und dazu beitragen, dass behördliche Anforderungen praxisnah und 
situationsgerecht beurteilt werden. Eine persönliche Klärung im Vorfeld kann 
helfen, die vorschnelle Annahme einer Bewilligungspflicht zu vermeiden. 

 

Um Unsicherheiten hintanzuhalten, empfiehlt sich also eine rechtzeitige und 
direkte Rücksprache mit dem zuständigen Amtstierarzt vor Ort. 

 

Österreichischer Kynologenverband (ÖKV) Siegfried Marcus-Str. 7, A-2362 Biedermannsdorf 
Tel.: +43-2236-710667 Fax: +43-2236-710667-30 E-mail: office@oekv.at Homepage: www.oekv.at 

BIC: RLNWATWWGTD IBAN: AT333225000000507004 ZVR: 695549355 UID: ATU37681601 DVR 0459461 

Einzig von der FCI (Fédération Cynologique Internationale) anerkannte Dachorganisation österreichischer Hundevereine. 

mailto:office@oekv.at
http://www.oekv.at/
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Dabei ist Folgendes zu berücksichtigen: 

 

▪ Die Anfrage sollte nicht über eine juristische Stelle (z. B. das Büro für Judikatur) 
erfolgen, sondern direkt an den jeweils zuständigen Amtstierarzt (ATA) gerichtet 
werden 

▪ Im Gespräch ist ausdrücklich zu klären, ob ein Antrag gemäß §§ 23, 28 TSchG 
überhaupt notwendig ist 

▪ Dieses Gespräch bzw. die behördliche Auskunft sollte schriftlich dokumentiert 
oder zumindest gut nachvollziehbar vermerkt werden, um bei späteren Rückfragen 
oder Kontrollen entsprechend nachweisen zu können 

 

Sofern überhaupt notwendig, sollte der formlose Bewilligungsantrag (§§ 23, 28 TSchG) 
Nachstehendes beinhalten: 

 

[Absender / Veranstalter] 
Name des Vereins / der Organisation Adresse 
Telefon 
 E-Mail  
ZVR-Zahl 
 
An die 
Bezirkshauptmannschaft / Magistrat [Name der Behörde] 
[Adresse der Behörde] 
z. Hd. des zuständigen Amtstierarztes (ATA) Ort, Datum 
Betreff: Antrag auf Bewilligung einer tierbezogenen Veranstaltung gemäß §§ 23, 28 
Tierschutzgesetz (TSchG) 

 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
hiermit beantragen wir die Bewilligung einer tierbezogenen Veranstaltung gemäß §§ 23, 28 
Tierschutzgesetz (TSchG). 

Veranstaltungsdaten: 

 Art der Veranstaltung: z. B. Hundesportturnier (Agility / Obedience 
/ Gebrauchshundesport etc.) 

 Veranstalter: [Name des Vereins / Organisation] 

 Datum / Zeitraum: 

 Veranstaltungsort: [genaue Adresse + Geländeangabe] 

Angaben zur Veranstaltung: 

 Anzahl der teilnehmenden Tiere: [geschätzt / max.] 

 Art der Tiere: [z. B. Hunde verschiedener Rassen] 

 Ablauf & Inhalte: [kurze Beschreibung, z. B. Prüfungen nach ÖKV-/FCI-
Reglement mit Bewertung durch Leistungsrichter] 
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Maßnahmen zur Sicherstellung des Tierschutzes: 

 Schattige Unterbringung 

 Frisches Trinkwasser ganztägig verfügbar 

 Regelmäßige Pausen 

 Notfallversorgung gewährleistet 

 Tierärztliche Betreuung vor Ort: [z. B. Tierarzt anwesend / auf Abruf 
erreichbar] 

 

Verantwortliche Personen: 

 Veranstaltungsleitung: [Name, Tel., Qualifikation] 

 Tierschutzverantwortlicher: [Name, ggf. Sachkundenachweis] 

 

Sollten weitere Informationen oder Unterlagen benötigt werden, übermitteln wir diese 
gerne. 

Mit freundlichen Grüßen 
[Unterschrift] 

[Name, Funktion im Verein] 

Für Rückfragen stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne zur Verfügung. 

Martin Kruiss 
ÖKV Leistungsreferent 

 
 

ÖRV STARTER AUF DER EO 2025  
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KURT SCHAFAR 
ORTSGRUPPENVERGLEICHSWETTBEWERB 2025 

 
Ende Juli war es mal wieder soweit – der Kurt 

Schafar Mannschaftsvergleichswettbewerb fand 

im Süden Österreichs, genauer gesagt beim 

ÖRV HSV Feldkirchen/Glanhofen statt. Mit 124 

Teilnehmern ergab sich ein neuer 

Teilnahmerekord! Obfrau Susanne Danzinger 

gab sich mit ihrem Team alle Mühe, diese 

Veranstaltung wieder einmal zu einem Highlight 

zu machen. Das Wetter zeigte sich für Ende Juli 

eher von seiner kühleren Seite, für die startenden 

Hunde war das aber gar nicht schlecht. Die 

Stimmung konnte die feuchte Witterung nicht 

abkühlen – es wurde getanzt und gefeiert beim 

Begrüßungsabend. Besonderes Lob fand die 

Livemusik. Auch das Jugendcamp sowie der 

Jugendcup waren wieder ein voller Erfolg. Die 

Leistungsrichter Christian Steinlechner, Petra 

Nossian und Thessa Bauer haben mit viel 

Fingerspitzengefühl und Können die gezeigten 

Leistungen bewertet. Wir gratulieren den 

Platzierten und freuen uns jetzt schon auf 2026! 

Einen ausführlichen Bericht gibt es in den 

September News! 

 

Mannschaftswertung 

1. ÖRV HSV Feldkirchen Glanhofen   288 

2. ÖRV HSV Wöllersdorf  283 

3. ÖRV HSV Klagenfurt  277 

4. ÖRV HSV Schwarzautal  274 

5. ÖRV HSV St. Veit/Glan  270 

6. ÖRV HSV Zeltweg 254 

7. ÖRV HSV Liebenfels  246 

8. ÖRV HSV Schwertberg  180 

9. ÖRV HSV Steyr/St. Ulrich    96 

10. ÖRV HSV Freistadt    88 

 

 

 

ÖRV-JUGENDCAMP & JUGENDCUP 2025 
Dieses fand vom Mittwoch, den 23. Juli bis Samstag, den 

26. Juli bei der Ortsgruppe ÖRV HSV- Feldkirchen 

/Glanhofen in Kärnten statt.  

Am Anreisetag war das Kennenlernen angesagt. Die 14 

Jugendlichen hatten das schnell erledigt und eine 

Wasserschlacht mit dem Betreuungspersonal entfernte 

die letzten Reste der Scheuheit. Geschlafen wurde in 

einem großen Zelt, natürlich mit ihren Hunden. 

 

 

 

 

 

 

 

Der Donnerstag begann mit dem ersten Training. 

Ausbildungsreferent Harald Pint bereitete die Kids auf die 

bevorstehende Prüfung vor.  
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Nach dem Mittagessen ging es in einen Kletterwald. Mutig 

bestiegen alle Jugendlichen die Baumkronen. Der 

Abschluss war eine Fly-Line Fahrt durch den Wald.  

 

Nach dem Abendessen bei Lagerfeueratmosphäre wurde 

fleißig das ÖRV-Lied geprobt. 

 

 

 

 

Der Freitag begann wieder mit Training. Die letzten Fehler 

wurden korrigiert. Das Baden, Spielen und das Malen ging 

so nebenbei und zwischendurch. Schließlich begann am 

Abend der Jugendcup. Alle hielten unseren Startern die 

Daumen. „Ist der Richter recht streng?“, waren die Fragen. 

„Nein“, war meine Antwort, “Mag. Christian Steinlechner ist 

ein ganz lieber, er hat auch mal so angefangen wie ihr.“  

Da war die Erleichterung groß. 

 

Hier das hervorragende Ergebnis unserer Starter: 

FCI IBGH-1:  

Rang 1 Melina Eder  ÖRV HSV- Wöllersdorf   96 Punkte   Vorzüglich 

Rang 2 Marie Roßgatterer ÖRV HSV- Freistadt       95 Punkte    sehr gut  

Rang 3 Nico Hochreiter ÖRV HSV- Freistadt       84 Punkte    gut 

Rang 4 Marco Hochreiter ÖRV HSV- Freistadt       83 Punkte    gut 

FCI IBGH-3: 

Rang 1 Maia Sciarrino ÖRV HSV- Schwertberg 88 Punkte    gut  
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Am Samstag fuhren wir zu einem Reptilienzoo nach 

Klagenfurt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Wieder waren einige mutige Jugendliche dabei, welche selbst 

vor Schlangen nicht zurückschreckten. 

 

 

 

 

 

Beim Begrüßungsabend wurden unsere Cupteilnehmer 

geehrt. Es gab viele Preise. Über die gesponserten 

Trainingsjacken freuten sie sich besonders.  

Ich sage Dankeschön- den Betreuern aus der OG 

Freistadt unter der Leitung der Obfrau und ehemaligen 

ÖRV-Jugendbetreuerin Rosi Roßgatterer. Ihr seid als 

Jugendbetreuer ein Wahnsinn, natürlich im netten Sinne. 

Robert Hochreiter, danke für die vielen, schönen Fotos. 

Ich sage Dankeschön- Karl Janesch, vorhergehender 

Jugendbetreuer, für die Leihgabe eures Zeltes. Schön, 

dass du auch anwesend warst.  
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Dankeschön- der neuen ÖRV- Jugendreferentin Elisabeth Leitner-Knabl. Du hast 

dein erstes Jugendlager hervorragend gemeistert. Es mögen noch viele folgen.  

Die große Verantwortung über unsere Jugendlichen ist uns stets bewusst und 

wird bei uns großgeschrieben. 

Dankeschön- der OG Feldkirchen/Glanhofen unter der Leitung von Obfrau 

Susanne Danzinger, dass wir bei euch Gäste sein durften. Wir haben uns bei 

euch richtig wohl gefühlt. Ich soll euch ausrichten, das Essen war sehr gut. 

 

 

 

 

Zuallerletzt ein großes Dankschön von der ÖRV- 

Hauptleitung an alle, die zum Gelingen dieser 

Veranstaltung beigetragen haben. Mit wunderschönen 

Eindrücken von der Veranstaltung und netten Leuten fuhr 

ich am Sonntag nach Hause.  

 

 Erich Gössinger 

                                                                          ÖRV- Präsident  

 
 

SEMINARTERMINE 

Seminar Datum  Ortsgruppe  

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung / 
Welpen Teil 2 

9.08.2025 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A-Trainerschulung Agility 
 Teil 2 

9.+10.08.2025 ÖRV HSV Persenbeug 

RV A-Trainerprüfung Unterordnung & Stöbern 15.08.2025 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A-Trainerschulung Trick & Dogdance  
Teil 2 

16.+17.08.2025 ÖRV HSV Graz Mariatrost 

ÖRV A-Trainerschulung Rally Obedience 
Teil 2 

13.+14.09.2025 ÖRV HSV Am Riederberg 

ÖRV A-Trainerschulung Welpen Teil 1 27.+28.09.2025 ÖRV HSV St. Ruprecht / Raab 

ÖRV A-Trainerschulung Fährte Teil 1 27.09.2025 ÖRV HSV Schwertberg 

ÖRV A-Agilitytrainer Fortbildung 11.10.2025 ÖRV HSV Graz Kainbach 

ÖRV A-Trainerprüfung Agility 12.10.2025 ÖRV HSV Graz Kainbach 

ÖRV Trainerfortbildung 18.+19.10.2025 VAZ Trumau 

ÖRV A Trainerschulung Fährte Teil 2 19.10.2025 ÖRV HSV Schwertberg 

ÖRV A-Trainerprüfung Welpen  
2.11.2025 

Geänderter Termin 
ÖRV HSV Schwertberg 

Fährtenlegerkurs 8.+9.11.2025 ÖRV HSV Schwertberg 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 3 + 
Prüfung 

8.+9.11.2025 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainerprüfung Rally Obedience 15.11.2025 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainer Fortbildung Rally Obedience 16.11.2025 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 
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WICHTIGE ÖRV TERMINE 
 
 

ÖRV Obleutekonferenz  21.02.2026 

ÖRV Generalversammlung  22.02.2026 * 

 
 

* Für diesen Termin wird keine Veranstaltungsgenehmigung für ÖRV 
Ortsgruppenveranstaltungen erteilt! 
 
 

ÖRV BÜRO 

 

BÜROZEITEN 
 

Donnerstag 16:00 – 19:00  Bürobetrieb in Ebreichsdorf 
Abholen von Bestellungen nur nach telefonischer Voranmeldung 

 

 

Ansprechpartner: Alexandra Fiebiger 

Telefon: 0670/2052359 

E-Mail: office@hunde-oerv.at 

 

  

mailto:office@hunde-oerv.at
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BERICHTE DER ORTSGRUPPEN 
 

 

ÖRV HSV FREISTADT 
 

3. Breitensport Koop-Cup beim ÖGV Traunstoana 

 

 

Gemeinsam schwitzen, lachen, kämpfen und feiern! Das war das Motto 

unserer Turniergruppe beim 3. Cup. 

Trotz der Hitze haben alle mit unglaublich viel Energie, Spaß und 

Teamgeist gezeigt, was in ihnen und ihren Vierbeinern steckt! 

Im Teambewerb holten sich die Krümelmonster den 2. Platz! 

Annika und ihr Milo erreichten Platz 1 mit einem Vorzüglich in der 

Juniorenklasse 

Christian und seine Lucie Platz 2 mit einem Vorzüglich in der Altersklasse 

Mario und sein Antonio Platz 4 mit einem Sehr Gut in der Altersklasse 

 

 

Kurt Schafar Ortsgruppenvergleichswettbewerb und Jugendcup  

beim ÖRV HSV Feldkirchen/Glanhofen 

 

 

Bereits am Mittwoch, den 23.07. 2025 reisten wir mit unseren 

Jugendlichen nach Kärnten zum Jugendlager, um die 

Ortsgruppe Feldkirchen/Glanhofen bei der Betreuung der 

Jugendlichen zu unterstützen. Es waren lustige und 

abenteuerliche Tage! 
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Am Freitag fand der Jugendcup statt und wir dürfen mächtig stolz auf 

unsere Jugendlichen sein, denn nach mehreren Tagen Lager wo die 

Müdigkeit und Erschöpfung schon zu bemerken war, bewiesen sie 

souverän ihr Können mit ihren Vierbeinern und somit freuen wir uns über 

spitzen Leistungen!!! 

 

Platz 2 in der IBGH 1 erreichte Marie mit ihrer Nora mit 95 Punkten 

einem Sehr Gut 

 
 
 
 
Platz 3 in der IBGH 1 erreichte Nico mit seinem Ludwig 

mit 84 Punkten einem Gut 

Platz 4 in der IBGH 1 erreichte Marco mit seiner Nova mit 

83 Punkten einem Gut 

 

 
 
 
 

Samstags fand erstmals beim Vergleichswettbewerb 

eine Rally Obedience Leistungssiegerprüfung statt. 

Dies nutzte Karin mit ihrem Ernesto zum Erstantritt in 

der Kategorie Beginner. 

Bei strömenden Regen gaben die beiden ihr Bestes 

und bestanden mit 70 Punkten einem Gut - Herzlichen  

Glückwunsch.  

 
 
 
 
 
 
Am Sonntag ging Lisa mit ihrer Nora für uns an den Start und erreichte in 

der IBGH 1 hervorragende 88 Punkte ein Gut – Herzlichen Glückwunsch 
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ÖRV HSV HEIMBAUTAL 
 

Agility European Open von 16.07.-20.07.2025 in Abrantes (Portugal): 
Im Vorfeld wurden bereits die Qualifikationsläufe absolviert und so hat der ÖKV am 15.05.2025 die 

Nominierung - wie nachstehend auszugsweise folgt - veröffentlicht: 

 

Team Fast & Austrian + Einzel: 

Conni Raschbauer & Play 

Sonja Frick & Meep 

Sophie Rosenberger & Light 

Anna Jantschgi & Honey 

 

Anna gibt hier ihre Eindrücke wieder: 

Schon eine Woche vor dem großen Event – dem 

Agility European Open in Abrantes – ging unser 

Abenteuer los. Gemeinsam mit meinen zwei 

Freundinnen, Conni und Steffi, und unseren 

Shelties machten wir uns mit dem Flieger auf den 

Weg nach Portugal. Conni war gleichzeitig meine 

Teamkollegin fürs Team Small, was das Ganze 

noch besonderer machte. 

Unser erster Stopp war Porto – eine 

wunderschöne, lebendige Stadt mit viel Charme. 

Weil es überraschend nicht zu heiß war, konnten 

wir unsere Hunde ganz entspannt beim 

Sightseeing dabeihaben. Es war einfach schön, 

mit den Shelties durch die Stadt zu spazieren, die 

Atmosphäre zu genießen und die ersten Pastéis 

de Nata zu probieren. 

Weiter ging es nach Lissabon – auch dort waren 

wir mit den Hunden unterwegs, haben die 

Gassen und Aussichtspunkte erkundet und 

immer wieder das Gefühl gehabt: Wie schön 

kann Urlaub eigentlich sein?! 

Danach zog es uns an die Südküste – zur 

Algarve. Dort warteten traumhafte Strände, 

Wellen, Sonne… und überraschenderweise auch 

eine Partynacht auf dem “Malle Portugals”. Ganz 

ungeplant sind wir da irgendwie reingerutscht – 

aber es war einfach genial. Wir haben getanzt, 

Karaoke gesungen und das Leben genossen. 

Was uns während der ganzen Reise besonders 

getragen hat, war unser unglaublicher 

Zusammenhalt: drei Mädels, drei Shelties, null 

Drama. Wir – Conni, Steffi und ich – haben uns 

rundum verstanden, keine einzige 

Meinungsverschiedenheit. Und auch unsere 

Hunde – einfach ein Dream-Team, wie sie sich 

vertragen und miteinander gelebt und gespielt 

haben.  

Mit dem Mietwagen ging es dann durch das 

Land, bis wir schließlich in Abrantes ankamen – 

bereit für das European Open. 

*** 

Und dann ging’s los! Trotz einiger Unruhe im Vorfeld – wer 

mit wem ins Team geht, wer mit wem nicht – waren wir fest 

entschlossen, unser Ding durchzuziehen. Und das haben 

wir: im allerersten Lauf, dem Jumping Teamlauf, sind wir 

einfach auf Platz 1 (von 40 Teams) gelandet – mit 4 

Sekunden Vorsprung. Und das Beste: Alle vier 

Teammitglieder sind fehlerfrei geblieben – auch meine 

Honey, die mit einem super Lauf einen ganz wichtigen 

Beitrag zu unserer tollen Team-Bestzeit geleistet hat. So 

das European Open zu beginnen - Schleifchen, Gänsehaut 

und pure Freude – ein Moment, den wir nie vergessen 

werden. 

Im A-Lauf vom Team hat’s dann leider nicht so geklappt – 

drei Dis, kein Finaleinzug. Aber ganz ehrlich: Dieser eine 

perfekte Lauf am Anfang, mit vier fehlerfreien Hunden, hat 

uns gezeigt, was in uns steckt. 

Unser siegreiches Jumping-Small-Team 
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Im Einzel mit Honey lief es etwas durchwachsen 

– im Jumping leider ein Dis, und im A-Lauf zwei 

Verweigerungen an einer Hürde, sonst aber ein 

wirklich schöner Lauf. Leider hat es dadurch nicht 

fürs Finale gereicht, aber ich war stolz auf sie. 

Sie hat gekämpft und sich toll präsentiert. 

Am Montag ging’s zurück nach Hause – voller 

Eindrücke, Emotionen, Glücksgefühlen. 

 

 

 

Anna mit ihrer „Honey“ 💖💗💕 ẑ 

 

  

 

 

 

 

Portugal, du warst abenteuerlich, emotional, köstlich, wild, herzlich und 

wunderschön! 

 
 

 

 

 

Honey 

 

3. Lauf zum ADA-Hoopers-Cup am 18.07.2025 in der AVE-Dog-Arena (Veranstalter 

HSV FAST & BARKY – ÖCBH): 
Bei diesem Event war es für die H1-Hunde eine 
Nachmittag-Veranstaltung – Briefing um 15:40 
Uhr, Siegerehrung um 19:00 Uhr. 
Als Richter war Pedro Masana zugegen, dessen 
erster Parcours durchaus mit feiner Klinge seine 
Herausforderung an so manchen Hundeführer 
stellte. Dennoch schafften es 9 Teams (von 34 
Teams) fehlerfrei … dies zeigt eindeutig, dass in 
Sachen Hoopers eifrig trainiert wird! Margits 
GRMÜ Art schaffte diesen ersten Lauf mit drei 
Fehlern auf den geteilten 4. Rang – Margits 
SHET „Wini“ kassierte ein o.B. 
Der zweite Parcours war – in Relation zum ersten 
- Margit (und auch anderen) genehmer und somit 
konnte sich Art mit einem Fehler auf den 

geteilten 2. Rang platzieren, was in der 
Tageswertung Platz 6 ergab – „Wini“ 
produzierte vier Fehler, was in diesem Lauf den 
geteilten 4. Rang ergab. In der Tageswertung 
bedeutete das für den Sheltie den geteilten Platz 
11. 
Wenn auch diesmal die Ergebnisse keine 
Luftsprünge zuließen, so hat’s uns wie immer 
sehr gut in der AVE-Dog-Arena mit all den netten 
Leuten gefallen und freuen uns bereits jetzt auf 
den 4. Lauf am 15.08.2025! 

 
 

 

„Tue zuerst das Notwendige, dann das Mºgliche und plºtzlich schaffst Du das Unmºglicheñ 

(Franz von Assisi) 

Vorschau: Ortsgruppen-Prüfung am 05.08.2025 

 4. Lauf zum ADA Hoopers Cup am 15.08.2025  

 

Margit Jantschgi / Anna Jantschgi 
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ÖRV HSV SCHWARZAUTAL 
 

 

 

 

Wieder tolle Erfolge in unserer Ortsgruppe in ganz Europa! Wir gratulieren 

Sandra Frauenfelder mit ihrem Be Smart Baquero vom Trogenbach zur FCI/IRO 

SAR Trümmer B!  

 

 

 

 

 

Weiters unserem Mitglied Conny Mühlemann mit ihrem 

Fynn vom roten Drachen zur Qualifikation zur Schweizer 

Meisterschaft in der IGP3. Gewaltig!  

 

 

 

 

 

 

 

 

Martinez hat sich mit seiner D’Plundi Eme vom Trogenbach zur FCI 

Obedience WM in Norwegen qualifiziert. Unglaublich.  

 

 

 

 

 

 

*** 

Für uns hier im Schwarzautal geht es am 10. 

August weiter – Ortsgruppenprüfung mit Arbeiter 

Horst. Und wir dürfen einladen zum 2. 

Kürbiskernölcup und der ÖRV- Siegerprüfung 

Stöbern und Fährte.  

Als Leistungsrichter fungieren Glöckl Tom, 

Kirsten Kaltenegger und Katja Skulj (Slowenien). 

Wir freuen uns auf eure Meldung respektive 

euren Besuch. 
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ÖRV HSV SCHWERTBERG 

Ortsgruppenprüfung Frühjahr 

 

 

Am 29. Juni hielten wir unsere Frühjahrs- Ortsgruppenprüfung ab. 21 

Vereinsmitglieder hatten sich zur Prüfung angemeldet.  

Als Leistungsrichterin fungierte Frau Renate Karlsböck.  

Trotz Temperaturen über 30° zeigten unsere Prüflinge tolle Leistungen.  

3 Vorzüglich, 7 sehr gute Leistungen, weiters 4 Prüfungen in der BH/VT 

mit Auszeichnung bestanden, zeigten den hohen Ausbildungsstand 

unserer Mitglieder im Verein. Der Vereinsvorstand und deren Trainer 

gratulieren allen zu den bestandenen Prüfungen.  

Ergebnisse und Fotos von der Prüfung sind auf unserer HP ersichtlich. 

 

 

 

IFH-2:  David Sciarrino  mit „Coco“   98 Punkte „Vorzüglich“ 

IBGH-1:  Klara Kollmann mit „Basko v. Feuerkelch“ 98 Punkte „Vorzüglich“ 

IBGH-2: Peter Imler mit „Erec v. Heldenkreuz“ 98 Punkte „Vorzüglich“ 

 

  

 

 

 

Wir sehen uns wieder am 30. August, um 15:00 Uhr beim 

Beginn des Herbstkurses. 

Der Welpenkurs findet jedoch weiterhin jeden Samstag, 

um 9:00 Uhr statt. 

 

 

 

 

 

 

Hundenachwuchs bei Alexandra Schorm 

Bei unserer Trainerin Alexandra Schorm ist ein Welpe eingezogen.  

“Vero“ heißt der Kerl und hält Alexandra schon mächtig auf Trab. 

Alexandra, wir wünschen dir viel Freude, Spaß und Erfolg mit „Vero“. 
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Rally Obedience 

 

 

Unsere Trainerin Birgit Geirhofer ist bei einem Turnier beim „ÖRV 

HSV- Persenbeug“ in Rally Obedience gestartet. Wir gratulieren 

Birgit und ihren Hund „Cooper“ zu Platz 2 mit 97 Punkten. Bravo. 

 

 

 

 

 

Herbstkursbeginn 

Am Samstag, dem 30. August mit Beginn um 15:00 Uhr, 

starten wir wieder mit dem Herbstkurs in allen Sparten und 

für alle Vereinsmitglieder. Der Welpen & Junghundekurs 

findet weiterhin jeden Samstag mit Beginn um 9:00 Uhr 

statt.  

Erich G. 
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ÖRV Fahne 
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Mitglied werden beim 1. FCI-WM Austria Fanclub! 
 

Der 1. FCI-WM Austria Fanclub hat es sich auf die rot weiß rote Fahne geheftet, das 

österreichische Nationalteam, welches Österreich bei der FCI IPO WM präsentiert, zu 

unterstützen. Anfahrt, Bekleidung, Unterkunft, Meldung – ein Start bei einer Weltmeisterschaft ist 

mit hohen Kosten verbunden.  

Werde auch du Mitglied des Fanclubs! Für nur 10 Euro im Jahr bist du dabei und wirst zusätzlich 

zur Homepage auch per Mail während der FCI WM am Laufenden gehalten! Auch auf Facebook 

gibt es aktuelle Berichterstattung und viele Informationen für die Fans!  

ÖKV Vereine, ÖKV Zuchtstätten oder Tierarztpraxen können ebenso mit einem Jahresbeitrag 

von € 50 Mitglied werden! Diese werden dann natürlich zusätzlich auf der Homepage verlinkt!  

 

Die Anmeldung kann ganz einfach online auf www.fciwm-austria.at unter „Informationen“ 

durchgeführt werden – hier findet ihr die Beitrittserklärung und die Bankdaten! Für € 10 im 

Jahr unterstützt du das österreichische WM Team! 

 

Bankdaten:  

1. FCI WM Austria Fanclub 

Sparkasse Baden 

IBAN: AT322020500600156160 

BIC: SPBDAT21 

 

 

 

http://www.fciwm-austria.at/
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ÖRV VORSTAND  
 

Präsident: Erich Gössinger 
Hinterholzweg 2, 4310 Mauthausen 
Tel.: 0043 (0)699/12635062  
E-Mail: erich.goessinger@hunde-oerv.at 
Vizepräsidentin:  
Tamara Schafar B.Sc,  
8421 Unterlabill  
Unterlabill 18 
Tel.: 0043 (0)664/1226172, 
E-Mail: tamara.schafar@hunde-oerv.at 
Generalsekretärin: Mag. Edith Reisch,  
2491 Neufeld, Hauptstraße 50,  
Tel.: 0043 (0)664/4200946,  
E-Mail: edith.reisch@hunde-oerv.at 
Finanzreferent: Dr. Paul Legerer,  
2500 Baden, Valeriestraße 6/1/5 
Telefon: 0043 699 11872964 
E-Mail: paul.legerer@hunde-oerv.at 
Ausbildungsreferent.: Harald Pint 
4311 Schwertberg, Winden 14A  
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: harald.pint@hunde-oerv.at 

Ausbildungsreferent Stv.: Susanne Fiebiger 
Adrian Hoven Straße 21, 2752 Wöllersdorf 
Tel.: 0660/5359718 
E-Mail: susanne.fiebiger@gmx.at 
 
Leistungsregister, UH Redaktion & 
Redaktion Vereinszeitung: siehe 
Generalsekretärin 
 
Büro /Materialwesen: Alexandra Fiebiger 
E-Mail: office@hunde-oerv.at 
Tel.: 0043 (0)670/2052359 
 

Pressereferentin: 
Martina Scheucher  
Tel.: 0664/7818979 
E-Mail: martina.scheucher@bnet.at 
 
 
Homepage: https://www.hunde-oerv.at 
 

 
 

 

 
ÖRV Ortsgruppen 

 
BURGENLAND 

 

ÖRV – HSV Apetlon 
Carina Kapui, Tel.: +43 699 10 75 93 30  
E-Mail: oerv.apetlon@gmx.at 

http://www.oervapetlon.at  

ÖRV- HSV Deutschkreutz 
Gernot Kallinger, Tel.: 0 699/19793107 

E-Mail: gernot.kallinger@gmx.at 
http://www.oerv-deutschkreutz.at/ 

ÖRV- HSV Güssing 
Manuel Hofegger, Tel.: 0043664/75161646 
E-Mail:  hofegger-manuel@gmx.at t 

ÖRV HSV Leithaprodersdorf 
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Neusiedl/See  
Regina Salbaba, Tel.: 0043 (0)676-3886966  
E-Mail: regina@oerv-neusiedl.at 
http://www.oerv-neusiedl.at  

ÖRV- HSV Welten  
Tel.: 0043 4369988461042 

E-Mail: oervwelten@gmx.at t 
ÖRV- HSV Wolfau  
Roswitha Mühl, Tel. 067761505221 
Roswitha.muehl65@gmail.com 

 
 

 

WIEN 

ÖRV- HSV Donaustadt  
Karl - Heinz Ganzi, Tel.: 0043 (0)676-9331814,  
E-Mail: kganzi@yahoo.de, 
http://www.oervdonaustadt.at 

ÖRV HSV Strebersdorf 
Gerald Odlozilik, Tel. +43 650 309 19 76 
E-Mail: maeve@gmx.net 

ÖRV- HSV Wien 
Kurt Spohner, (0043) 0699/101 19347 
E-Mail: office@hundeschule-breitenlee.at  
http://www.hundeschule-breitenlee.at 

ÖRV-HSV-Wien Nord 
Georg Sticha Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 

tel:06605359718
mailto:susanne.fiebiger@gmx.at
mailto:office@hunde-oerv.at
https://www.hunde-oerv.at/
mailto:oerv.apetlon@gmx.at
mailto:gernot.kallinger@gmx.at
mailto:irmgard.hammer@gmx.at
mailto:office@hundeausbildung.at
mailto:regina@oerv-neusiedl.at
mailto:oervwelten@gmx.at%20t
mailto:Roswitha.muehl65@gmail.com
mailto:kganzi@yahoo.de
http://www.hundeschule-breitenlee.at/
http://www.top-dog.at/


ÖRV News Juli 2025 

 
 

26 von 30  

NIEDERÖSTERREICH 

ÖRV- HSV Alland 
Erich Ballmüller, Tel.: 0043 (0)676 5232710 
E-Mail: gotha@a1.net 

ÖRV-HSV Altenmarkt Triestingtal 
David Doringer, Tel. 0676/3639686 
E-Mail: david.doringer@live.at 

ÖRV- HSV Am Riederberg 
Irene Birnbaumer, Tel.: 0043 (0)664/1349808 
E-Mail: mail@oerv-amriederberg.at 
http:// www.oerv-amriederberg.at 
ÖRV- HSV Amstetten 
Elke Raderbauer  

Tel.: 0043 (0) 676/730 24 24 
E-Mail: oerv-amstetten@gmx.at 
http://www.hundesport-amstetten.at. 
ÖRV- HSV Baden  
Ilse Lan, Tel.: 0043 (0) 676/3080185 
E-Mail: tina.teuchmann@me.com 
http:// www.hunde-ausbildung.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau / Brunn 
Tel:. 0043 6641789792  

E-Mail: info@pinkpawsflyballteam.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau Nord 
Sabrina Hauser, Tel:. 0043 (0)69911305205  
E-Mail: Sabrina.Hauser@gmx.at 

ÖRV- HSV Bad Vöslau 
Gabi Kreuzer, Tel:. 0043 (0) 6769 17 63 26 
E-Mail: gabi.kreuzer@gmx.at 
http://www.oerv-badvoeslau.at 

ÖRV- HSV Bergland  
Daniela Hinterdorfer,  
Tel:. 0043 (0) 699-10065123 
E-Mail: daniela.hd@a1.net 

http:/www.örv-hundesportverein-bergland.at 

ÖRV- HSV Böheimkirchen  
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 
http://www.hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf  
Mona Delic, Tel.: 0043 (0)6505201623 
E-Mail: mona.delic@aon.at  
http://www.dtc-ebreichsdorf.at/ 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf West 
Ernst Skarics, Tel.: 0043(0)664-5008236 
E-Mail:  
http://oerv-ebreichsdorf-west.at  

ÖRV-HSV Gablitztal 

Ing. Heinz Hanko, Tel. 0043 (0)681/208 62 525 
E-Mail: hovawart.hanko@hovawart-hanko.at 
http://rv-hsv-gablitztal.page4.com 

ÖRV- HSV Grafenwörth  
Daniela Barth Tel:0043 (0) 650/673 42 49 
E-Mail: office@oerv-grafenwoerth.at 
http://www.oerv-grafenwoerth.at  

ÖRV- HSV Gresten  
Gerhard Umgeher, Tel.: 0043 6506056718 

E-Mail: info@hundeschule-gresten.at 
http://www.hundeschule-gresten.at 

ÖRV- HSV Haag  
Susanne Bock, Tel.: 0043 6766052973 
E-Mail: info@hunde-uni-bock.at 

ÖRV-HSV Heimbautal 
Margit Jantschgi, Tel:. 0043 (0) 664 5821125 
E-Mail: margit.anna@gmail.com 
www.oerv-hsv-heimbautal.at 

ÖRV-HSV Herrenbaumgarten 
Renate Rosenberger, Tel.:0043(0)664/302 50 96 
E-Mail: renate.rosenberger@oehwr.at  

ÖRV-HSV Hirschenwies 
Manuela Nemeth, Tel.:0043(0) 664 105 66 66 
E-Mail: training@bergfexn.com 

ÖRV-HSV Im Tullnerfeld 

Theresa Kiesl, Tel.: +43 699 17032941 
E-Mail: theresakiesl@gmx.at 

ÖRV-HSV Kirchberg am Wagram 
Ruth Hager, Tel. 0043 (0)680/2064263  
Email: ruth.hager@aon.at 
https://www.hundsteam.at 

ÖRV-HSV Königstetten 
Sonja Früh, Tel.:0043 67689002465  
E-Mail: sonjafrh@gmail.com 
http://www.oerv-koenigstetten.a 

ÖRV- HSV Langenzersdorf  
Sticha Georg Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 

ÖRV HSV Maissau 
Fritz Hauser, Tel.: 0043 (0)676/9714805 
E-Mail: office@jgvo-maissau.at 
http://www.jgvo-maissau.at 

ÖRV HSV Maissau Zentrum 
Thomas Amon, Tel.: 0043 (0) 676/5135770 
E-Mail: team@motion4dog.at 
http://www.motion4dog.at 

ÖRV HSV Obersiebenbrunn 
Sylvia Podkowicz, 0676 42 28 038 

E-Mail: sylvia.podkowicz@gmx.at 
ÖRV HSV Persenbeug 
Grazia Capiaghi, 0664-520 92 39 
E-Mail: g.capiaghi@gmx.at 
http:// www.hsv-readytorun.at 

ÖRV- HSV Pottendorf  
Hans Fried, Tel.: 0043 (0)664/224 73 00 
E-Mail: h.fried@aon.at 
http://www.oerv-pottendorf.com 
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ÖRV- HSV Schranawand  
Mariola Wisniewska,  
Tel.: 0043 (0)664/3581520 
E-Mail: mariola.wisniewska@a1.net 

ÖRV- HSV Schwarzau / Steinfeld  
Peter Loibl, Tel.: 0043 (0)676-9513713  
E-Mail: p.loibl@aon.at, 
http://www.hundeschule-schwarzau.at 

ÖRV- HSV Steinbach 
Iris Bozek, Tel.: 0043 (0)676/7379938 
E-Mail: office@hundeschule-steinbach.at 
http:// www.hundeschule.steinbach.at 

ÖRV-HSV Stockerau Nord 

Doris Schäfer, Tel.:0043(0)664 1923936 
E-Mail: funnybones.schaefer@gmail.com  

ÖRV-HSV Tautendorf 
Bernhard Bauer, Tel.:0043(0) 69910122785 
E-Mail: vag.bbauer@gmx.at 

ÖRV- HSV Vitis 
Nicole Mader, Tel.: 43 677/62 62 86 96 
E-Mail: hundeschule-vitis@hotmail.com  
http:// www.hundeschule-vitis.at 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt West 
Markus Mohr, Tel.: 0043 (0) 660/6510660 
E-Mail: info@hstc.at 
http://www.hstc.at/ 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt Ost 
Franz Atterbiegler, Tel.: 0043 (0) 69913384983 
E-Mail: atterbigler@aon.at 
http://www.ipo-team.at 

ÖRV- HSV Wöllersdorf  
Susanne Fiebiger, Tel.: 0043 (0) 676/7316929 
E-Mail: info@woeff-woeff.net 
http://www.woeff-woeff.net

 

KÄRNTEN  

ÖRV- HSV Finkensteiner Moor  
René Franc, Tel.: 0043 (0)650/2252312 
E-Mail: finkensteinermoor@gmail.com 

ÖRV HSV Feldkirchen – Glanhofen 
Susanne Danzinger, Tel.: 0650/505 32 76 
E-Mail: flinki@aon.at 
http:// http://www.hundeschule-feldkirchen-
glanhofen.at/ 

ÖRV- HSV Klagenfurt am Wörthersee 
Karl Janesch jun., Tel.: 0043 (0)664-4326494 
E-Mail:  office@oerv-klagenfurt.at 
http://www.oerv-klagenfurt.at 

ÖRV- HSV Klagenfurt Alpe Adria 
Katja Kössler, Tel.: 0660/369 19 63 
E-Mail: info@meinhund.at 
http://www.hundesport-alpe-adria.at/ 

ÖRV- HSV Liebenfels 
Elisabeth Leitner, Tel.: 0664/5148848 
E-Mail: oervliebenfels@gmail.com 
http:// www.oerv-liebenfels.at 

ÖRV Therapiehunde ABZ Kärnten 
Elisabeth Pippenbach, Tel.: 0650/641 57 62 
E-Mail: tht.pippenbach@gmx.at 
https://www.oerv-therapiehunde.at 
ÖRV- HSV St.Veit/Glan  
Georg Sostaric 

Tel.: 0043 (0) 676 58 15 280 
E-Mail: oervstveit@outlook.com 
http://oervstveit.at/ 

ÖRV- HSV Villach Süd  
Sonja Pippenbach, Tel.: 0660 50 81 370 
E-Mail: s.pippenbach@gmx.at 
http://www.hundeausbildungszentrum.com 
ÖRV- HSV Villach West  
Ing. Georg Aichhorn, Tel.: 43 664 160 19 33 
E-Mail: hsz@aon.at 
ÖRV- HSV Wernberg  

Werner Mitzner, Tel.: 0650-2474713 
E-Mail: hundeschule.wernberg@gmail.com 
http:// www.hundeschule-wernberg.at 
ÖRV HSV Weitensfeld im Gurktal 
Barbara Ullitsch, 
E-Mail: barbara.ullitsch@gmail.com 
 

SALZBURG 
 

ÖRV- HSV Nußdorf-Göming bei Salzburg 
Brigitta Höck, Tel.: 0043 (0) 664 / 4016117  
E-Mail: oerv-nussdorf@gmx.at  
http://www.oerv-nussdorf  

ÖRV- HSV Straßwalchen 
Carina Viehauser,  

Tel.: 0043 (0) 66475023757 
E-Mail: oerv.strasswalchen@gmail.com 
http://oerv-strasswalchen.net 

 

ÖRV- HSV St. Johann im Pongau 

Marlies Dohmen, Tel.: 0043 (0) 0664 1110049 
E-Mail: mille-fleurs@sbg.at 
http://www.rassehundeverein.com/ 

.
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OBERÖSTERREICH  

ÖRV HSV Aisttal 
Beate Mascherbauer - Scherrer, Tel.: 0043 
(0)664/213 82 22 
E-Mail: beate.scherrer@aon.at 
http://www.oerv-aisttal.at 
ÖRV HSV Ansfelden 
Sonja Markulak, Tel.: 6648227485  

E.Mail: sonja.markulak@vitello.at 
ÖRV- HSV Freistadt 
Rosemarie Roßgatterer  
Tel.: 0043 (0)664 / 106 68 33 
Email: oervfreistadt@gmx.at 
http:/ www.oervfreistadt.at 

ÖRV HSV Grieskirchen 
Eva Roiß, Tel: 0650-264 66 86 
roisz.eva@gmail.com 
https://oerv-grieskirchen.webs.com/ 

ÖRV-HSV Hofkirchen / Trattnach  

Reinhard Fazeny, Tel 43 69910656060 

E-Mail : reinhard.fazeny@gmail.com 

https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-

trattnach.jimdosite.com/ 

ÖRV-HSV Kallham 
Alois Schiestl, Tel.: 06602113275 

E-Mail: alois.hundesport@gmail.com 
https://oervkallham.jimdo.com/ 

ÖRV- HSV Leonding 
Romana Rausch 
Tel.: 0043 (0) 699/11100670 
E-Mail: romana-r@aon.at 
http://leondinger-hundeschule.at 

ÖRV- HSV Linz / Kronstorf  
Bettina Falzeder, Tel.: 0043 (0) 699 10716432 
E-Mail: bettina.falzeder@dog-dance.at  
ÖRV- HSV Neuhofen an der Krems 
Julia Wöss 

Tel.: 0043 (436606103058 

E-Mail: 

bordercollies.withinfinitypower@gmail.com 

ÖRV-HSV Ottnang / Hausruck 
Oliver Zehetner, Tel. 0699/16615542 
E-Mail: traunsteinblick@gmx.at 

ÖRV- HSV Reichersberg  
Veronika Böttinger, Tel.: 0043 (0) 660 1376043 
E-Mail: hundeschule.reichersberg@gmx.at 
http:// www.hundesport-oerv-reichersberg.at 

ÖRV- HSV Rottenegg  
Dr. Robert Humer, Tel.: 0043 (0)676/ 923 1958 
E-Mail: oerv-hsv-rottenegg@gmx.at 

ÖRV- HSV Schwertberg  
Harald Pint, 
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: hsvschwertberg@gmail.com 
http://www.oerv-schwertberg.at 

ÖRV HSV Steinerkirchen 
Franz Hofstätter, Tel. 0664/6007247110 
E-Mail: oervhsv_steinerkirchen@gmx.at 
http:/ www.oerv-steinerkirchen.at 

ÖRV-HSV St. Peter  
Doris Mayr, Tel.: 43 650 / 30 22 640 

E-Mail info@hundeschule-st-peter.at 
http://www.hundeschule-st-peter.at 

ÖRV- HSV Steyr – St. Ulrich 
Tel.: 0043 6765824476 

E-Mail: office@hundehalter.schule 
http://www.hundehalter.schule/ 

ÖRV- HSV Vorchdorf/Gmunden 
Karina Grill  
Tel.: 0043 (0) 650 / 8700076 
Email: grill.karina@gmail.com 
ÖRV HSV Waizenkirchen 

Franz Mayr, Tel.: 0043 (0)680 / 203 07 71 

E-Mail: oervhsvwaizenkirchen@gmail.com 

http://wwwhundeschulestthomas.jimdo.com 

ÖRV- HSV Weilbach 
Christina Bauer , Tel, 06605299905 

E-Mail: christina.b94@gmx.net 
https://orv-hsv-weilbach.jimdosite.com 

ÖRV- HSV Weißkirchen  
Johann Pichler, Tel.: 0043 (0)676/580 4616 
E-Mail: oerv-weisskirchen@gmx.at 
http://www.hundeschule-weisskirchen.at 

 

STEIERMARK  

 

ÖRV HSV Aibl 
Annemarie Kienzer-Lendl, Tel.:0664 1267894 

E-Mail: kienzerlendl@gmail.com 

ÖRV-HSV Berndorf 
Waltraud Matzhold. Tel.: 0043 (0)664/8471104 
E-Mail: matzhold@fshv.at 
http://www.oerv-berndorf.at 

ÖRV- HSV Eisenerz  
Heribert Fritz, Tel.: 0043 (0) 680 1206133 
E-Mail: heribert.fritz@aon.at 

ÖRV- HSV Frauental 
Johannes Koinegg,  
Tel.: 0043 (0)664-75094030  
E-Mail: johannes.koinegg@gmai.com 
http:// www.oerv-frauental.at 

ÖRV- HSV Graz – Kainbach 
Renate Jost, Tel:0043(0) 664/795 46 47 
E-Mail: info@hunde-graz-kainbach.at  
http://www.hunde-graz-kainbach.at 

ÖRV- HSV Graz-Grabengürtel 
Helmut Weber, Tel.: 0043 (0)664-4360125  
E-Mail: oerv-hsv-grabenguertel@gmx.at 

http://www.oervfreistadt.at/
mailto:roisz.eva@gmail.com
https://oerv-grieskirchen.webs.com/
https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-trattnach.jimdosite.com/
https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-trattnach.jimdosite.com/
mailto:romana-r@aon.at
http://leondinger-hundeschule.at/
http://hundeschule.reichersberg/
http://www.hundesport-oerv-reichersberg.at/
mailto:oervhsv_steinerkirchen@gmx.at
http://www.oerv-steinerkirchen.info/
http://www.oerv-steinerkirchen.info/
http://www.oerv-steinerkirchen.info/
mailto:info@hundeschule-st-peter.at
http://www.hundeschule-st-peter.at/
mailto:oervhsvwaizenkirchen@gmail.com
mailto:matzhold@fshv.at
tel:0043(0)%20664/795
mailto:info@hunde-graz-kainbach.at
http://www.hunde-graz-kainbach.at/
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ÖRV- HSV Graz-Mariatrost 
Ann-Kathrin Kochendörfer, Tel.: 0043 (0) 
677/624 220 60 
E-Mail: hundeschule.mariatrost@gmail.com 

ÖRV- HSV Gleisdorf 
Wolfgang Tieber, Tel.: 0043 (0) 664 / 844 30 90 
E-Mail: office@steirerfpoten.at 
http://www.steirerpfoten.at 

ÖRV- HSV Kalsdorf 
Christina Leonhardt,  
Tel:0043(0) 0676/7549025 
E-Mail: leonhardt.christina@hotmail.com 
https://dogxford.weebly.com/ 

ÖRV- HSV Kammern 
Helmut Sonnberger, Tel 00 436763534828 

E-Mail: info@hundeschule-kammern.com 
http://www.hundeschule-kammern.com 

ÖRV- HSV Kindtal 
Sandra Bürger, Tel. 0664/341 72 76E-Mail: 
oerv.hsv.kindtal@gmail.com 

http://www.oerv-hsv-kindtal.at 

ÖRV- HSV Knittelfeld 
Maria - Luise Doppelreiter,  
Tel.: 0043 (0) 664-1330638  
E-Mail: oering@a1.net 
http:// www.hundeschule-knittelfeld.at 

ÖRV- HSV Krottendorf / Weiz 
Sylvia Graschi, Tel.: 0043 (0)664-5306159  
E-Mail:  graschi7@gmail.com 
http://www.oerv-krottendorfweiz.at  

ÖRV- HSV Leoben/St.Peter Freienstein 
Carmen Stolz Tel: 0043(0)69916003206 
E-Mail: carmen.stolz@gmx.at 
http://www.oerv-eisenstraße.com  

ÖRV- HSV Liezen 
Gerald Klammer 
E-Mail: gerald.klammer@DieHundeschule.at 
http://www.DieHundeschule.at 

ÖRV- HSV Mitterdorf / Weiz 
Eva Strobl, Tel.: 0043 (0)664-1140870  
E-Mail: tatzenplatz@gmail.com  
www.tatzenplatz.at 

ÖRV- HSV Pertlstein 
Ramona Hörmann, Tel.: 0043 (0) 
67762022648 
E-Mail: pertlstein.hundeschule@gmail.com 
http:// www. 
hundeschule.pertlstein@jimdo.com 

ÖRV- HSV Preßguts 
Elisabeth Meier 
Tel.: 0043 (0)664/8244809 
Hdd.runners@gmail.com 

ÖRV-HSV Rosental/Kainach 
Silke Wretschko,  
Tel.: 0043 (0) 660/717 14 29 
E-Mail: silke.wretschko@gmx.at 
https://www.oerv-rosental.at  

ÖRV-HSV Spielfeld 
Natascha Verbnjakk  
Tel.: 0664/4334571, 
E-Mail: natascha@hsv-spielfeld.at 
http://www.hsv.spielfeld.at 

ÖRV HSV Schwarzautal 
Tamara Schafar, Tel.: 0043 6641226172 
E-Mail: tami.schafar@gmail.com 

ÖRV HSV St. Ruprecht / Raab 
Mirijam Fleischer, Tel.: 0043 6643088365 
E-Mail: miflosbagibo@gmail.com 

ÖRV HSV Trieben - Paltental 
Nicole Irmler, Tel.: 0043 660/5454828 
E-Mail: oerv.trieben@gmail.com 

ÖRV HSV Unterpremstätten 
Konstantinya Stiegler, Tel.: 0043 664-5129309 
E-Mail: hundeclub-steiermark@aon.at 
http://www.örv-unterpremstätten.at 

ÖRV HSV Vogau 
Janine Pölzl, Tel.: 0043 6649141375 
E-Mail: janine@hundeschule-vogau.at 

ÖRV HSV Weinitzen 

Christiane Hahn, Tel.: 0043 (06644539929 
E-Mail: 2019easytraining@gmail.com 

ÖRV- HSV Zeltweg   
Manfred Jaritz, Tel.: 0043 (0) 664/1567177 
E-Mail: oervzeltweg@aon.at  
https://www.oerv-zeltweg.at/ 

 

 

 

VORARLBERG 
 

ÖRV-HSV Göfis 
Angelika Malin, Tel:0043(0) 664 8935510 
E-Mail: malin.angelika@aon.at 

ÖRV HSV Kummenberg 
Thomas Eberharter, Tel.: 0664/413 03 16 
E-Mail: thomas@trainthedog.at    
http.//www.hundesportverein-kummenberg.at 

ÖRV HSV Rankweil 
Michael Sandholzer, Tel.: 43676/4331218 
E-Mail: sandholzer05@gmail.com 

ÖRV  
Rettungshunde-Ausbildungszentrum-Vorarlberg 
Jürgen Egger, Tel.: 436506660062 
E-Mail: juergen@egger-fenster.at 
http:// www.rettungshunde-vbg.at 
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TIROL 
 

ÖRV-HSV Ahrn 
Irina Kegel Tel:0043(0)06648528074 
E-Mail: atelierkreidezeit@gmail.com 

ÖRV- HSV Aldrans 
Rita Tschernutter,  
Tel.: 0043 (0) 676/4340935 
E-Mail: kontakt@rettungshunde-aldrans.at 
https://www.rettungshunde-aldrans.at/ 

ÖRV- HSV Innsbruck 
Sabrina Schöpf,  
Tel.: 0043 6506731841 
E-Mail: sshv.innsbruck@gmail.com 

ÖRV- HSV Zirl - Rettungshunde 
Thomas Pichler,  
Tel.: 0043 43 512 344 1991 
E-Mail: info@rettungshunde-zirl.at 
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